
 

École Monseigneur-Labrie 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

4e séance ordinaire  

23 avril 2024 

19h 

 

 
1.0 Ouverture de la réunion 

     
La séance débute à 19h. 

 

2.0 Vérification des présences et du quorum 

 
Mme Kania Arseneault, parent 

Mme Marie-Andrée Bernard-Nadeau, parent 

Mme Anne-Marie Côté, membre de la communauté 

Mme Sarah Hounsell, technicienne en travail social 

Mme Josée Leclerc, parent 

Mme Laure-Ashley Ntatchou, élève  

Mme Isabelle Noël, enseignante 

Mme Dominik Patry-Boisvenue, agente de service social 

Mme Nadia Ziat, membre de la communauté 

 

sont aussi présents : 

M. Érik Tardif, direction 

M. Hugues Plamondon, invité 

et Mme Valérie Vaillancourt, invitée 

 

sont absents : 

M. Alain Barriault, enseignant 

Mme Léanne Lavallée, élève 

et M. Henri Wapistan, parent  

 

  



3.0 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

      
Il est proposé par Mme Josée Leclerc d’adopter l’ordre du jour de la séance du 23 
avril 2024 avec une inversion dans les points. Nous ferons le point 6 en premier 
pour accommoder nos invités.  

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 34-23-24 

 

 

4.0 Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 20 février 2024. 

 
Il est proposé par Mme Sarah Hounsell d’adopter le procès-verbal de la séance du 

20 février 2024 avec les modifications proposées. 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 35-23-24 
 
5.0 Parole au public  

 

6.0  Voyage au Costa Rica 

 
Mme Valérie Vaillancourt vient expliquer brièvement le projet de voyage au Costa 
Rica ou dans un pays hispanophone qui devrait se dérouler en février et mars 
2026. Pour la démarche de sélection, il y avait le dépôt d’une lettre d’intention et 
d’un CV. Par la suite, il y aura une rencontre obligatoire au mois de mai et une 
première activité de financement individuel avant le début de la prochaine rentrée 
scolaire. Actuellement, les agences de voyages ne sont pas en mesure de fournir 
des prix pour un voyage en 2026. Les prix que nous avons obtenus sont entre 
3500$ et 4000$, toutefois ce sont des prix indicatifs qui sont valides pour le 
printemps 2025.  
 
La direction demande l’autorisation de permettre le financement individuel avec 
l’entreprise Campagne Québec située à Alma. Cette entreprise offre la campagne 
de financement « Les coffrets du royaume ». Advenant une impossibilité 
d’accomplir le voyage, les élèves pourront utiliser le montant de ce financement 
pour toute autre activité de l’école. Toutefois, il est important de comprendre que 
les sommes ramassées ne sont pas remises si l’élève abandonne le projet ou 
change d’école. 
 
Il est proposé par Mme Josée Leclerc d’approuver l’activité de financement pour le 

voyage au Costa Rica.  

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 36-23-24 



7.0 Règles de conduite et mesures de sécurité 

 

Le code de vie, soit les règles de conduite et mesures de sécurité, doit être approuvé 
chaque année au conseil d’établissement. Il n’y a pas de véritables changements cette 
année, surtout qu’il y avait eu de nombreuses discussions l’année dernière pour des 
ajustements. De plus, l’annexe sur les appareils portatifs personnels qui avait été 
approuvée en décembre dernier est maintenant insérée dans la structure même du 
document sur les règles de conduite et les mesures de sécurité. 
 
Il est proposé par Mme Laure-Ashley Ntatchou d’approuver les règles de conduite 

et les mesures de sécurité pour l’année scolaire 2024-2025. 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 37-23-24 
 
 
8.0 Changement à l’horaire  

 
M. Érik Tardif explique le calendrier des épreuves de fin d’année et souligne que 
l’horaire devra être ajusté en fonction des épreuves ministérielles. Ainsi, les élèves 
de cinquième secondaire auront leur examen d’écriture le mardi 7 mai 2024 alors 
que les élèves de deuxième secondaire seront évalués le mercredi 29 mai 2024. 
Pour le mois de juin, les élèves de quatrième secondaire et de cinquième 
secondaire devraient finir leurs cours le lundi 10 juin alors que les élèves de 
première, deuxième et troisième secondaire termineront leurs cours le mardi 11 
juin. Pour les élèves en adaptation scolaire, il y aura des dates de fin 
individuellement en fonction des modules à terminer.  La dernière journée où il 
aura des évaluations sera le jeudi 20 juin 2024. 
 
Il est proposé par Mme Dominik Patry-Boisvenue d’approuver les modifications de 

l’horaire des élèves pour la session des épreuves de fin d’année.  

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 38-23-24 
 

9.0 Gala méritas du 3 juin 2024 

 
M. Érik Tardif nous indique que le Carrefour Jeunesse Duplessis a fait un don de 

300$ pour le gala méritas en lien avec des sommes attribuées pour la 

persévérance. De l’autre côté, le CSS remet une somme de 200$ pour soutenir le 

gala méritas. De plus, le comité organisateur sollicite les membres du conseil 

d’établissement pour une somme de 200$. 

 



Tous les membres du conseil d’établissement sont cordialement invités pour cette 

soirée, il suffit simplement de confirmer la présence auprès de Mme Renée 

Thériault. 

 

Il est proposé par Mme Isabelle Noël d’attester de la réception des sommes reçues 

dans le cadre du gala méritas. De plus, le conseil d’établissement contribue avec 

une somme de 200$ pour soutenir le gala méritas. 

 

Résolution adoptée à l’unanimité. 
 
C.E. 39-23-24  
  

10.0 Activités éducatives et parascolaires 

 
Sorties scolaires 
Il y aura un rassemblement de Fillactive à Québec les 15,16 et 17 mai. Nous 
aurons une délégation de 7 élèves ainsi que 2 accompagnatrices qui iront avec 
les élèves. Il y a eu plusieurs activités tout au long de l’année avec le comité 
Fillactive. 
 
Le 10 mai prochain, nous aurons les deux groupes de troisième secondaire qui 
iront visiter l’école ainsi que la maison de la culture innue sur la communauté 
d’Ekuanitshit. 
 
Le 15 juin prochain, il y aura le Défi BJB sous la direction de Dick Perron. Plusieurs 
élèves parcourront la distance d’Havre-St-Pierre à Baie-Johan-Beetz à vélo. Ils 
partiront en autobus et reviendront en vélo. 
 
L’activité du nettoyage des berges par les élèves de première secondaire est de 
retour pour le jeudi 6 juin et elle sera remise au 7 juin si les vents sont trop forts. 
Tous les élèves feront une période de ramassage de déchets et des ateliers 
suivront par des guides naturalistes de Parcs Canada. Pour cette activité, ils 
partiront en bateau du port d’Havre-St-Pierre. Finalement, la classe adaptée ira 
pour une activité de fin d’année sur les îles Mingan. Ils iront dîner et feront 
quelques activités sur les îles. 
 
Nous aurons des représentants de notre école qui se rendront à la finale 
panquébécoise du 30 mai au 2 juin 2024 à Thetford. Le gagnant de la finale 
régionale, Daniel Alejandro Carvajal Avila, sera présent pour cet événement.  
 
Toutes les activités énumérées sont sans frais pour les élèves. 
 
Il est proposé par Mme Kania Arseneault d’approuver les différentes sorties 

scolaires. 

 

C.E. 40-23-24 



Il est également discuté que si des approbations pour des sorties extérieures 
étaient requises d’ici la prochaine séance du conseil, les membres du conseil 
d’établissement seraient consultés par courriel. 
 
Dans les prochaines semaines, nous aurons quelques activités à l’école. Ainsi, il 
y aura le bar à crème glacée au mois de mai, qui est offert aux élèves par le 
Carrefour Jeunesse-emploi Duplessis. 
 
Pour le sport interscolaire, nos athlètes au volleyball féminin de la catégorie 
benjamine seront les fières représentantes du Balbuzard à Amqui au championnat 
provincial. 
 
Puis, l’année se conclura avec notre superbe soirée d’Au revoir le 31 mai où nos 
élèves finissants se retrouveront pour célébrer la fin de l’école secondaire et le 
gala méritas, le 3 juin 2024. 
 
 
11.0 Information de la direction 

 

Conseil d’établissement: La dernière rencontre de l’année débutera à 17h30 afin 

de pouvoir aller souper avec les membres du conseil. Pour cette année, le repas 

sera au restaurant Chez Julie. 

 

Embauche de la direction et de la direction adjointe : Les candidats se sont 

désistés. Donc, les recherches se poursuivent. 

 

Journées pédagogiques restantes pour circonstances exceptionnelles : Une 

journée pédagogique a été placée le vendredi 26 avril 2024 et une autre demi-

journée se déroulera le 21 juin en après-midi.  

 

Aider son enfant 

Tel qu’expliqué lors de la dernière séance du conseil d’établissement, le site Aider 

son enfant est maintenant accessible à tous les parents de notre école. Il y a 

différentes activités qui sont disponibles chaque mois pour les parents. Des 

courriels sont envoyés fréquemment aux parents. 

 

Projet éducatif 

Le document du projet éducatif devrait être maintenant disponible sur le site 

internet du centre de services sous l’onglet École Monseigneur-Labrie. Une lettre 

conjointe de la présidente et de la direction sera transmise aux parents dans les 

prochains jours avec l’hyperlien vers le projet éducatif. 

 

 

 

 



Formation obligatoire pour les nouveaux membres du CÉ. 

Le comité Gouvernance et éthique du CSS doit s’assurer que tous les membres 

du conseil d’établissement aient suivi la formation obligatoire selon les dispositions 

de la Loi sur l’Instruction publique. 

 

Clinique de sang Héma-Québec le 13 mai 2024 

Il y aura une clinique de sang par Héma-Québec le lundi 13 mai 2024 de 14h30 à 

20h. La direction informe sur les activités qui ont eu lieu dans la semaine de la 

persévérance scolaire et des améliorations pour les années futures. Par exemple, 

il serait important que la collation soit distribuée juste avant la récréation de 10h34. 

 

Visite des écoles primaires 

La direction ira visiter les écoles primaires au mois de juin afin d’aller rencontrer 
les parents et leur donner des informations sur l’école secondaire. 
 
 
12.0 Information des représentants aux comités du CSS 

 
Comité de parents  

Mme Kania Arseneault nous parle de la promotion du site aidersonenfant.com. Elle 
nous indique qu’il y a des liens sur le site du centre de services. Ce site offre 
différents outils aux parents pour aider leur enfant. La promotion devrait en être 
faite dans les écoles. Pour les directions, il y a aussi un lien permettant de 
consulter les communiqués envoyés aux parents. 
 

Comité consultatif des services aux élèves handicapés et aux élèves en 

difficulté d’adaptation ou d’apprentissage  

Mme Anne-Marie Côté nous informe des sujets de la dernière rencontre. Il fut en autre 
question des ressources mises à la disposition des parents et de la transition pour les 
élèves EHDAA. 
 
 
13.0 Information des membres du personnel de l’école 

 
Enseignants 
On remarque que certains élèves ont une problématique d’absentéisme, mais 
globalement on est sur un bel élan et on se dirige vers les dernières semaines.  
 
Professionnelles 
Dernièrement, il y a eu plusieurs activités des professionnelles pour planifier et 
organiser l’intégration des élèves qui seront parmi nous l’an prochain. 
 
Mme Ingrid Scherrer, l’agente de réadaptation, est maintenant la représentante des 
membres du personnel au comité SST (Santé et sécurité du travail) du centre de 
services scolaire de la Moyenne-Côte-Nord. 



 
Mme Dominik Patry-Boisvenue souligne que l’activité des collations en pot a été 

répétée en mai.  

 
Soutien 
Mme Sarah Hounsell indique que nous sommes dans la semaine des employés de 
soutien et que plusieurs petites attentions ont lieu pour souligner l’événement. 
 
Représentantes des élèves 
Les élèves soulignent que la journée d’hiver sous la thématique de la cabane à 
sucre a été très appréciée. Cette demi-journée s’est déroulée le 13 mars en après-
midi. 

 
Pour l’activité « Porte ton pyj » la dernière activité a été faite récemment et une 
somme globale de 607,17$ a été amassée. 
 
Pour la semaine de Pâques, il y a eu diverses activités et tirages. 
 
Pour célébrer la fin de l’année avec les membres du conseil d’élèves, il y aura un 
souper à la promenade et ainsi qu’une activité de cachette dans l’école. 
 
Un sondage a été fait auprès des élèves pour avoir leurs idées sur l’amélioration 
de la vie étudiante, des aires communes et des diverses activités parascolaires.  Il 
est également souligné que les élèves aimeraient changer les tables à pique-
nique. 
 

14.0 Information des membres de la communauté 

 
 
15.0 Varia 

 

16.0 Levée de l’assemblée 

 
Mme Marie-Andrée Bernard-Nadeau propose la levée de l’assemblée à 20h30. 

 
CE 41-23-24 
 

 

             

Kania Arseneault     Érik Tardif 

Présidente      Directeur  


